

Roma. — El embajador de España cerca de la Santa Sede ha entregado a Monsenor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado, una reproducción en plata de la nao "Victoria", en nombre del Gobierno y de la Administración de Correos de España, y como premio que se concede a la participación del Vaticano en la Exposición Filatélica de Madrid de 1949.

# S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITA OFICIALMENTE SIDI IFNI

## Llegó ayer, a mediodía, en unión de su esposa y los ministros de Gobernación, Obras Públicas, Industria y Aire

## La población indígena y española acogió al Caudillo con indecible entusiasmo

## Por boca de su jefe espiritual, el pueblo musulmán reiteró a Franco su firme y leal adhesión

Barajas. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, ha salido a las nueve y cinco de la mañana del aeropuerto de Barajas, en avión, para Sidi Ifni, con el propósito de visitar los territorios del África occidental española.

A partir de las siete y media de la mañana comenzaron a llegar al aeropuerto de Barajas numerosas personalidades y representaciones militares que acudían a despedir a S. E. A las ocho y media de la mañana se encontraban ya en el aeropuerto los ministros del Ejército, Aire, Gobernación, Justicia, Educación Nacional, Hacienda, Industria y Comercio y Trabajo; los distintos subsecretarios y numerosos jefes y oficiales del Ejército del Aire.

A las nueve en punto de la mañana llegó al aeropuerto el coche que conducía al Caudillo de España y a doña Carmen Polo de Franco, precedido de los que ocupaban los jefes de sus Casas militar y civil y ayudantes de servicio. A la puerta del aeropuerto Sus Excelencias fueron recibidos y saludados por todos los ministros. Su Excelencia saludó a las comisiones de jefes y oficiales del Ejército del Aire que se hallaban alineadas frente al avión en que había de emprender el viaje y a continuación pasó revista a la compañía que le rindió honores.

Terminada la revista, Sus Excelencias se despidieron de los miembros del Gobierno y personalidades que acudieron a despedirles, subiendo seguidamente al avión que había de trasladarles a Sidi Ifni, seguidos de los ministros de la Gobernación y la señora de Pérez González; del del Aire, de Industria y Comercio y de Obras Públicas, que les acompañan en el viaje, mientras la banda de música interpretaba las notas del Himno Nacional y la concurrencia tributaba una cordialísima despedida al Caudillo y a su esposa.

El avión en que viaja el Caudillo es un DC-4 de la Iberia y lleva como tripulantes a los pilotos señores Blay y Pombó.

Su Excelencia el Jefe del Estado vestía uniforme de capitán general del Ejército del Aire y lucía en su pecho la Cruz Laureada de San Fernando. Doña Carmen Polo de Franco vestía elegante traje claro y se tocaba con sombrero. — Cifra

**LLEGADA A SIDI IFNI**  
Sidi Ifni. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta población a la una de la tarde, hora local. En el avión cuatrimotor venían con el Caudillo su esposa; los ministros de la Gobernación, Industria y Comercio, Obras Públicas y del Aire. En el aeropuerto fue recibido el Caudillo por el capitán general de Canarias, teniente general García Escamez y el general gobernador del África Occidental Española, señor Rosaleny.

El Caudillo bajó del avión y después de ser cumplimentado por las autoridades y personalidades, revisó a la compañía de honores del Grupo de Tiradores de Ifni. En un coche descubierto y acompañado del director general de Marruecos y Colonias y del general gobernador del territorio, recorrió la línea de esta guardia, mientras la nuba interpretaba el Himno Nacional.

El gentío, constituido en su mayor parte por baamaranis, cabileños de todas las tribus, tributo al Caudillo entusiásticas ovaciones y vitores, entre los que destacaban los clásicos "tus-tus" de las mujeres indígenas. Se calculan en más de cinco mil los cabileños del territorio llegados a Ifni ante el anuncio de la visita de Franco. Al terminar la revista de la parada, Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó a la iglesia parroquial.

El Caudillo penetró en el templo bajo palio, cuyas seis varas portaban oficiales y miembros de las corporaciones locales. El Padre Fray Santiago Ubrera ofició un Te Deum de acción de gracias por el feliz arribo al Caudillo a la ciudad. BRILANTE DESFILE

Después de la ceremonia religiosa, el Generalísimo salió a la Plaza de España y ocupó con los ministros y autoridades militares y civiles una tribuna levantada al efecto. En otra tribuna instalada enfrente de la que ocupaba Su Excelencia, se situaron doña Carmen Polo de Franco y las señoras del gobernador general, alcalde y jefes y oficiales de la guarnición.

Acto seguido comenzó el desfile, que resultó muy brillante y de singular colorido.

Cubrían la carrera fuerzas del Grupo de Tiradores y de Policía de Ifni. Durante el desfile, la nuba del Grupo de Tiradores interpretó marchas militares.

Durante todo el desfile no cesaron las aclamaciones y los vitores de la multitud. Los vitores a España y a Franco se sucedieron inintermittentemente, así como las peculiares manifestaciones de entusiasmo de los nativos.

Una vez terminada la parada, Franco subió de nuevo al coche y

## El Generalísimo recorrió las principales dependencias e instalaciones de la ciudad

## El Generalísimo recorrió las principales dependencias e instalaciones de la ciudad

travésando la población, que se hallaba profusamente engalanada con colgaduras nacionales y del Movimiento, se trasladó a la Sección de Mar, edificio en el que se alberga la Comandancia de Marina y sus dependencias, así como los acuartelamientos de las tropas de marina.

La izquierda algunos de los barcos que componen la Flota española, anclados en el puerto de Cádiz, en donde han realizado importantes maniobras consistentes en la conducción de un convoy desde Cádiz hasta las Canarias. La fotografía está tomada desde la cubierta del crucero "Miguel de Cervantes".

## Maniobras de la Flota española

A la izquierda algunos de los barcos que componen la Flota española, anclados en el puerto de Cádiz, en donde han realizado importantes maniobras consistentes en la conducción de un convoy desde Cádiz hasta las Canarias. La fotografía está tomada desde la cubierta del crucero "Miguel de Cervantes".

## ALFONSO ARRIAGA

Almirante en jefe de la Escuadra Española que ha realizado maniobras en aguas del Atlántico. El Excmo. Sr. D. Alfonso Arriaga y Adán, lleva prestando servicios en nuestra Armada desde hace cincuenta y dos años, habiendo desempeñado en los diversos grados de carrera el mando de toda clase de unidades navales. Sus destinos en los Estados Mayores, estaciones torpedistas, ayudantías, comisiones inspectoras, arsenales, etc., así como su experiencia marinera en todos los Océanos, hacen del Almirante Arriaga uno de nuestros más expertos marineros. — (Scrip).

## SE DICE QUE 15.000 ROJOS CHINOS CRUZARON LA FRONTERA DE INDOCHINA

Hongkong. — Una noticia china, sin confirmación, dice que 15.000 comunistas chinos, perfectamente equipados, cruzaron la frontera de Indochina. La información procedente de Yungning, en la provincia de Kwangsi, dice que están equipados con artillería ligera y ametralladoras, y que cruzaron la frontera, cerca de la región donde los franceses han abandonado una serie de fortines. Se agrega en dicha noticia que estas fuerzas chinas se proponen ayudar al pueblo indochino en su lucha VIAJE DE INSPECCION

## RESOLUCION CON JUNTA RUSSO-NORTEAMERICANA AL CONGRESO DE LA CRUZ ROJA

Montecarlo. — El texto de una resolución conjunta soviético-norteamericana acerca de la probabilidad de guerra atómica, sometida al Congreso de la Cruz Roja Internacional, dice:

"La junta de gobernadores de la Sociedad confirma su horror a la guerra y pide a todas las sociedades de la Cruz Roja y sus aliados de todo el Mundo que trabajen activamente para conseguir el establecimiento y mantenimiento de una paz duradera entre todas las naciones y pueblos. Reafirma también que la acción más efectiva que la Cruz Roja puede tomar para conseguir este objetivo se encuentra definida en las resoluciones, números 24 y 64, adoptadas por la XVII Conferencia de la Cruz Roja Internacional. Adicionalmente, repite la junta su llamamiento a todos los Gobiernos para que adopten y mantengan medidas efectivas que prohíban el uso de las armas no directas, energía atómica y fuerzas similares para fines de guerra incompatibles con el honor y la conciencia de todos los pueblos."

## Pide la prohibición de armas atómicas

Las resoluciones a que se refiere la anterior declaración fueron tomadas en la Conferencia de la Cruz Roja de Estocolmo, en 1948. — Efe.

## VICTORIA ESPAÑOLA EN PARIS

PARIS. — EL ESPAÑOL SR. COYOACA, SOBRE "VERGEL" TRIUNFO EN EL "GRAN PREMIO INTERNACIONAL PERRIER", DISPUTADO EN EL PALACIO DE DEPORTES. EN LA FOTOGRAFIA APARECE MINUTOS DESPUES DE TERMINAR SU EXHIBICION QUE HA SUSCITADO LOS MAS ENCOMIASIADOS COMENTARIOS DE LA PRENSA DEL PAIS VECINO. AL CONSIGNAR LA IMPORTANCIA DEL TRIUNFO. (Foto: Cifra).

## LA GOZOSA IMPACIENCIA DE SIDI IFNI

Sidi Ifni 19. — Sidi Ifni vive desde hace unos días en gozosa inquietud. La noticia de la visita de Franco se ha propagado por todo el territorio de nuestra soberanía y más allá de los arsenales del desierto. Como feliz anticipo y augurio, ha llovido. No podían soñar los indígenas mejor regalo solo que cada ocho o diez meses. Ello asegura el pasto para los ganados y las posibilidades de siembra.

No hay bendición ni lotería como esta para un sahariano.

Aluyen sin cesar caravanas con algarabía de gritos y música, de flautas y panderos, caravanas atraídas por Sidi Ifni, transformado en el más absorbente y mágico espejismo de todo el África occidental.

Para estas gentes sencillas y nobles, Franco es el mensajero, superior amigo de la tierra y de las gentes del Islam, que viene a dar testimonio del interés y del cariño de España por estas zonas que pertenecen a su soberanía.

España ha dado pruebas irrefutables de su preocupación y de su deseo por engrandecer lo que hasta hace diez años era un país inhóspito y vacío. Estas gentes, congregadas hoy en Sidi Ifni, han asistido al prodigio del nacimiento del poblado, surgido en estas tierras cálidas de color canela.

El año 1934 desembarcó aquí el coronel Capaz. Hombre de intuición y de genio meditativo y audaz, apasionado de África; llegó a estas playas acompañado de un oficial y de un cabo señalero, ninguno de los cuales llevaba un arma. Así se hizo la conquista. No fue necesario guerrear. Porque la comprensión y el amor fueron más fuertes que las armas. Los saharianos acudieron hacia los mensajeros de España, impulsados por un deseo de acogerse a una protección que creían sincera. No se engañaron. Capaz, no hizo sino rubricar un protocolo y viejo anhelo de España, cuyas raíces arraigaron ya en el siglo XV. Después de entonces, con las consiguientes vicisitudes del recuerdo de España se proyectaba en estas costas como una sombra evocada por la historia y por la leyenda. Pero jamás nuestra África occi-

## "ESPAÑA" ES DE LOS PUEBLOS QUE POR DONDE PASAN VAN DEJANDO JIRONES DE VIDA Y PEDAZOS DE ALMA"

## "Os prometo que el bienestar que pueda tener en España cualquier español lo tendréis vosotros"

## Discursos del Jefe del Estado en Sidi Ifni

"Que la paz del Señor sea con vosotros, españoles e indígenas congregados en esta plaza de Sidi Ifni. Las mayores ilusiones de mi vida culminan y se cumplen al visitar este lugar. Los que hemos cruzado las tierras africanas y hemos visto surgir en ellas nuestra juventud, los que hemos vivido hermanados con nuestros soldados, entre los cuales se encontraban hombres del Sur saharauis, genes de todos los lugares del Noroeste de África, quedamos prendidos por el misterio de las tierras africanas. El que vive en ellas y se hermana con sus hijos, acaba siempre atraído por el cariño, por el amor y por el espíritu de estos pueblos inmortales; amistad y amor sellados muchas veces con la sangre.

Era todavía en mi juventud. Era yo un mozo como estos oficiales y ya me tocó llevar a cuestras, ensangrentando mis espaldas, a soldados de mi compañía heridos en la batalla. (Entusiastas aplausos y vitores al Caudillo). Y a mí vez me tocó el turno y siendo capitán me correspondió verter mi sangre por las espaldas de un mozo regular. (Se reproducen los aplausos y vitores).

Esto es, que nuestra amistad, la del Jefe del Estado español, hoy, y la de estos pueblos africanos, está sellada con nuestras sangres, que corrieron juntas. Es la hora de la verdad. Como es la hora de la verdad cuando en la soledad de los campos se pone el sol y se alza al cielo vuestra oración, como es verdad también cuando en el silencio del campo de batalla trepidan las ametralladoras y solamente la voz del valor de los hombres es la que habla.

Y si esto no bastase, existe reciente el espíritu, la valentía, vuestra hombría de bien, cuando en las tierras españolas vuestros hermanos y vuestros hijos se levantaron y fueron detrás de la bandera de España a alcanzar gloria inmarcescible para nuestra Patria. (Ústa clamorosa salva de aplausos acoge estas palabras de S. E.).

Por eso, llegada la paz, cuando nos tocaba la hora de construir, hemos venido aquí a levantar estos edificios, ordenar estos campos, a buscar el agua debajo de las piedras y a procurar llevar a todos vuestros hogares la mayor paz y bienestar posible. Vosotros habéis visto como los dispensarios que cuidan de vuestra salud se extienden por estas tierras; habéis comprobado la actividad de los médicos y de los practicantes; habéis percibido que todos los síntomas de la civilización y del progreso vienen entrando ya en estas tierras. Y lo mismo en los campos que en las escuelas, veis hermanados los niños españoles con los niños indígenas. (Grandes y prolongados aplausos y gritos de "¡Franco!", "¡Franco!", "¡Franco!").

Porque España no es de los pueblos rapaces; España es de los pueblos que por donde pasa va dejando jirones de vida y pedazos de alma (Gritos de "¡Viva España!", "¡Viva Franco!").

Yo os prometo que el bienestar que pueda tener en España cualquier español, lo tendréis también vosotros (¡Vivas a España y al Caudillo!). Me acompañan los ministros más destacados de mi Gobierno para hacerse cargo de vuestras necesidades. El pueblo está proyectado y pronto se ha de empezar, lo mismo que los pantanos que puedan regar vuestras vegas y aumentar la prosperidad de vuestra existencia. (Grandes aplausos).

Y vosotros, españoles que aquí dejáis vuestra vida trabajando por ilustrar y por aumentar el progreso de un pueblo, recibid la gratitud de la nación en esta día. Podéis estar orgullosos de estas obras, pues toda la paz y bienestar que aquí se respiran es labor constante de varias generaciones, desde aquellas de hace dieciséis años, cuando el coronel Capaz llegó a extender sus brazos hacia los musulmanes en las arenas de estas playas de Ifni hasta hoy, en que vemos aquella villa que él soñó realizada y realizada en nueve años por el esfuerzo de un régimen que no descansó, que no se detiene ante los obstáculos, que no quiere más que la paz, el

denial conoció el privilegio de que un jefe del Estado español la visitara para hacer efectiva y visible con su presencia la realidad de la posesión y de los derechos inherentes a la misión.

Por eso, Sidi Ifni tiene hoy una nueva fisonomía y se ve invadido por estas muchedumbres alborzadas y bulliciosas, que alzan un clamor que se eleva recio y fervoroso hecho de ansiedad y de impaciencia. El clamor del África occidental española, al borde de dos infinitos: el Atlántico y el Sahara.

Joaquín ARRARAS

Barcelona. — Procedente de la Costa Brava, ha llegado a esta capital el pintor Salvador Dalí, con objeto de inaugurar el curso académico del Ateneo barcelonés, con una conferencia cuyo título es: "Por qué fui sacerdote. Por qué soy místico".

El artista ha conversado con un grupo de periodistas, a quienes ha manifestado que en su conferencia leerá, por primera vez, uno de sus cinco poemas teológicos, escritos últimamente en Cadaqués. Asimismo, presentará una proyección en colores, de su cuadro "La madona de Port Lligat", que es el que exhibió a Su Santidad el Papa el año pasado, habiendo introducido un elemento nuevo que simboliza la Eucaristía: un pedazo de pan sobre el pecho del Niño Jesús.

Añadió que su ambición es incorporar las experiencias surrealistas que eran asaltantes, en un café de los suburbios de París, Mohammeds violentas — también en circunstancias violentas — al ser practicado la natipia, se ha comprobado que su muerte fue debida a un ataque cardíaco. La policía prosigue sus investigaciones en busca del otro ladrón. — Efe.

## STAFFORD CRIPPS HA DIMITIDO SUS CARGOS POR MOTIVOS DE SALUD



Londres. — Sir Stafford Cripps ha dimitido como ministro británico de Hacienda, se anuncia oficialmente.

También ha renunciado a su cargo de diputado en la Cámara de los Comunes donde representaba el distrito del Sureste de Bristol.

Con respecto a la dimisión se señala que, a pesar del descanso que ha habido sido sometido por prescripción facultativa, el ministro británico no se había repuesto suficientemente del estado de fatiga producido por un exceso de trabajo. Al recomendar los médicos que debe estar un año, por lo menos, alejado de toda actividad, es por lo que Sir Stafford Cripps se ha visto precisado a presentar su renuncia.

El ministro de Economía, Hugh Gaitskell, ha sido nombrado canciller del Exchequer en sustitución del dimitido Sir Stafford Cripps.

No será cubierto el cargo de ministro de Economía, sino que Gaitskell acumulará a las responsabilidades de su predecesor en materia financiera las de la coordinación de la política económica.

## EL GOBERNADOR CIVIL VISITARA HOY LAS OBRAS QUE SE REALIZAN EN BELORADO

## Inaugurará también el servicio de aguas a Villambistia

Hoy, viernes día 20, a las cuatro y media de la tarde, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos inaugurará en el pueblo de Villambistia el abastecimiento de aguas que en dicha localidad ha sido realizado por la Junta Técnica de la Falange, trasladándose a continuación a Belorado, donde despachará con el Ayuntamiento y visitará las obras que se están realizando en dicha villa.

## DOS MIL MILLONES DE DOLARES GASTARA ITALIA EN TRES AÑOS PARA SU REARME

## Nueva votación de confianza ganada por el Gobierno inglés

París. — El órgano del partido comunista "L'Humanité" anuncia la llegada a París del profesor A. Davidenko, que califica de "eminente especialista", para

## SALVADOR DALI, EN BARCELONA

## Ambiciona ahora incorporar sus experiencias surrealistas, que eran ateas antes, al misticismo español

Madrid. — El Gobierno británico ha ganado el voto de confianza derrotando el intento conservador de hacer aprobar el voto de censura a la industria nacionalizada del transporte.

Londres. — El Gobierno laborista ha ganado el voto de confianza derrotando el intento conservador de hacer aprobar el voto de censura a la industria nacionalizada del transporte.

París. — La policía parisina está buscando a un ladrón que ignoraba la búsqueda que robó estaba envenenada. El negociante Robert Ordiac, que reside en Chessy, cerca de esta capital, al ser robado en su domicilio siete veces en el curso de tres semanas, decidió dejar en el aparador del comedor de su casa y en sitio bien visible, una botella de "pastis" — bebida fuerte y muy aceptada por las clases populares francesas —, en cuyo interior vertió una respetable dosis de escitricina.

Cuando los amigos de lo ajeno asaltaron por octava vez la villa de M. Ordiac, se bebieron íntegramente el contenido de la botella de "pastis". El norteamericano Mohammed Aran Areski, que murió ayer, en medio de horribles convulsiones, en el Hospital de Manterre, se cree que fue uno de los riteas, al misticismo español, colocado en la oración de Santa Teresa. Zubarrán, Valdes Leal y otros. En esta tradición, piensa apoyar sus experiencias vividas en los llamados movimientos de vanguardia, que piensa exponer. Al recordar su pasado ateísmo, dice que su expresión en su conferencia de esta tarde, será simplemente filosófica. — Cifra.

Barcelona. — Procedente de la Costa Brava, ha llegado a esta capital el pintor Salvador Dalí, con objeto de inaugurar el curso académico del Ateneo barcelonés, con una conferencia cuyo título es: "Por qué fui sacerdote. Por qué soy místico".

El artista ha conversado con un grupo de periodistas, a quienes ha manifestado que en su conferencia leerá, por primera vez, uno de sus cinco poemas teológicos, escritos últimamente en Cadaqués. Asimismo, presentará una proyección en colores, de su cuadro "La madona de Port Lligat", que es el que exhibió a Su Santidad el Papa el año pasado, habiendo introducido un elemento nuevo que simboliza la Eucaristía: un pedazo de pan sobre el pecho del Niño Jesús.

Añadió que su ambición es incorporar las experiencias surrealistas que eran asaltantes, en un café de los suburbios de París, Mohammeds violentas — también en circunstancias violentas — al ser practicado la natipia, se ha comprobado que su muerte fue debida a un ataque cardíaco. La policía prosigue sus investigaciones en busca del otro ladrón. — Efe.

Es cosa decidida... Al menos en la sesión plenaria municipal que hoy se celebra, el problema se aborda.

Numerosos donativos en favor del Asilo de Ancianos Desamparados

Ha visitado el benemérito Centro la M. R. M. General de las Hermanitas de los Pobres, acompañada por la R. M. Provincial...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 653 y premiados con 250 pesetas, los números terminados en 53.

CACAHUETE

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer.

RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

NOMBRIAMIENTO.— Por Orden del Ministerio de Educación Nacional, ha sido nombrado, con atención a los méritos y servicios prestados, inspector de fundaciones benéfico-docentes de la provincia, nuestro querido y distinguido amigo, don Damián Estades Rodríguez, delegado administrativo de Primera Enseñanza.

EN VILLADIEGO "DIA DEL MUTILADO"

El lunes día 23 del corriente, pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive.

Administración de Correos

El vapor "Monte Urbasa", de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el 10 de Noviembre próximo, de Vigo el 11 y de Tenerife el 14, conduciendo correo, correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay y Bolivia.

Gobierno civil REGISTRO CIVIL

VISITAS Don José Alvarez Barón, director-gerente de la Distribuidora Palentina; don Bernardo Martínez, alcalde de Hontana; don Emilio Nebreda, don Tomás Valencianno, alcalde de Sotillo de la Ribera; don Gregorio Herrero, capitán del regimiento de Artillería; don Pedro Sanz, alcalde de Aranda de Duero; doña Julia Rodríguez, vecina de Burgos; don Damián Estades, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don Juan Camarero, guardia civil; don Jesús Martínez, vecino de Borlén; Santander; don José Luis Burgos, vecino de Castrojeriz; Sr. Comisario de Policía; don Daniel Ruvelta, alcalde de Villadiego; don Mariano López-Linares, diputado provincial; don Florentino Díaz Reig, alcalde de esta ciudad; don Plácido Rojo, maestro nacional de Arauzo de Miel; don Emilio Puente, comandante de Infantería; don Gregorio Ortega Mur y don Martiniano Galindo, presidente y vocal del Colegio Oficial de Practicantes; don Emilio Antón, delegado provincial de Sindicatos; don Antonio Berzosa, jefe de la Obra Sindical del Hogar; don Máximo Ortega, alcalde de Cameno; don Francisco Besos, secretario de la Inspección de Primera Enseñanza; Dr. Don Luis Cuesta, médico de esta ciudad; don Ernesto Rodríguez y don Anselmo Medina, alcalde y secretario de Isar; don Pedro Peña, alcalde de Hornillos del Camino; don Manuel Fernández Villa, presidente del Tribunal Tutelar de Menores; don Herminio González y don Florentino Gutiérrez, alcalde y concejal del Ayuntamiento de Hormaza; don Fernando Dancausa, abogado de esta ciudad; don Martín Pérez y don Ireneo Vivar, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villagüerteriz; don Mateo Regno, de la Diputación provincial de Santander; don Ángel Malaxecharría, industrial de esta ciudad y don Mariano Crespo y don Moisés Bañuelos, mutilados.

VIDA CÁTOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY... SANTOS DE MARANA... CULTOS... SANTIAGO y SANTA AGUEDA: Novena en honor de Nuestra Señora de Fátima. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, con exposición y sermón por el reverendo padre Arbeo, S. J., finalizando la novena con el beatus de la Santísima Virgen.

Apertura del Curso de las Ramas de A. Católica de San Lesmes

Ayer tuvo lugar en la parroquia de San Lesmes, la solemne ceremonia de apertura de curso de las Ramas de Acción Católica de la parroquia.

Actos organizados por la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Con motivo de la festividad del Arcángel San Rafael, Patrono del Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria, y "Día del Mutilado", dicho Cuerpo celebrará una función religiosa el día 24, a las once horas, en la iglesia de la Merced.

FAROL PARA CEMENTERIO

22 de Octubre, DOMUND. Ellos - los misioneros - dan su vida para la propagación de la fe. ¿Tú que vas a dar para el DOMUND?

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Anselmo Llamo García que falleció el 21 de Octubre de 1947. Q. E. P. D. Su esposa, doña Concepción Franco Arroyo, hijas, hermanos, hermanos políticos, padres políticos y demás familia. Solicitan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana sábado, día 21 a las ocho en San Pedro y San Felices; a las nueve, en Cosme y San Damián, así como las que se celebrarán en la parroquia de Contreras y Barbadillo del Mercado, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

AMBULANCIA SANITARIA Teléfono 2218 A PLAZOS Y CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

COLISEO Hoy, de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) y a las once noche El programa cumbre del año con dos superhits en tecnicolor RAICES DE PASION Apasionante, grandiosa y espectacular realización de multitudes, con Van Heflin y S. Hayward y Se necesitan maridos Jacosa, resojante, divertida con Don Ameche y Betty Grable (No toleradas a menores)

GRAN TEATRO Atendiendo a numerosas peticiones y para que nadie pueda dejar de admirar este auténtico orgullo de nuestro cine, se prorrogan las triunfantes proyecciones de AGUSTINA DE ARAGON La inmortal epopeya que exalta el espíritu de independencia de nuestra raza (Últimos días) (Tolerada a menores)

CINE CALATRAVAS Continúa de 5 a 10 Extraordinario programa doble Brigada criminal y El coronel Blimp (Tolerada y no tolerada a menores) SALA DE FIESTAS 3'30 y 11'30 Café y Atracciones 7'30 Gran Baile Reunión de Sociedad MARI CARMEN MONTES - SILVIA LANDY - LOS FONTALBA - MAR SOLARCE Y ORQUESTA ABALOS

AVENIDA AL ROJO VIVO La acción pierde los frenos en esta excepcional película. Cada fotograma una emoción. Cada minuto... un sobresalto. James CAGNEY y Virginia MAYO Hoy puede adquirir su localidad para la numerada del domingo.

Arriendos SE ARRIENDAN locales, Razón, Fernán González 57. Pórtica. SE ARRIENDAN siete hectáreas de terreno regadío, primera producción con agua abundante, resacas, hechas con motores. Para tratar con Clementino Ariza Crespo en Iteza del Castillo (Burgos). LOCALES amplios con sótano, próximos Estación, Informes, Martínez. San Cosme 5, 1.ª Oficina. SE ARRIENDA local amplio. Razón Alareros, 16, 1.ª

Distribución de premios en el Taller - Escuela de Oficios Industriales El acto fué presidido por el vicesecretario provincial de Obras Sindicales

Ayer tarde, se celebró en el Taller-Escuela de Oficios Industriales de la Obra Sindical de Formación Profesional, un sencillo pero solemne acto con motivo de la entrega de premios a los alumnos más destacados del curso anterior.

Residió el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor García Berzosa, a quien acompañaban el delegado de la Obra "Formación Profesional", señor Gil Carcedo y el director y Claustro de profesores. En primer término, don Julián Lizondo, como director del Taller-Escuela dirigió breves palabras, explicando elocuentemente el significado del acto, como premio a los alumnos más estudiosos y estimulo para los demás. Potencializó su gratitud a la Junta provincial de Protección de Menores, que ha creado un gremio especial para el mejor alumno varón de las clases de taller, y concluyó expresando asimismo su reconocimiento, en nombre propio y del alumnado, hacia la mencionada Obra Sindical y el vicesecretario provincial, señor Berzosa, por el cariño, celo y entusiasmo con que atienden al desenvolvimiento del Taller.

ORFEON BURGALÉS AVISO Con motivo de la visita a nuestra ciudad de los miembros del VI Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, se celebrará el día 29 del actual una función teatral de gala patrocinada por las autoridades en honor de tan ilustres visitantes, a base de folclore regional, con la representación de una Estampa castellana, a cargo del laureado Orfeón Burgalés, por lo que la dirección de este ruego encarecidamente a los componentes de los tres grupos: coral, artístico y de danzas, que concurren asiduamente a los ensayos a partir del próximo lunes 23, a las nueve de la noche.—El Director: Angel-Juan QUESADA

SE NECESITA conductor mecánico Informes, Oficina de Colocación y calle de Valladolid número 10 (oficinas)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y ventas SE VENDE un escaparate con sus lunas, mirador y puerta metálica de bronce. San Julián, 4 duplicado. TUBOS de cemento, de 12 y de 14 cm. de gros. San Pedro y San Felices, 12. Puente Caransa. Burgos. OFRECERSE profesor a domicilio o en casa, primera enseñanza, ingreso. Cultura general, francés, latín. Informes esta Administración. TELEFONISTAS para Burgos. Preparación a oposiciones. Informar en Moneda 13, 1.ª. Fincas COMERCIAL Burgalesa, Miranda 23, vende casa individual con terreno cercado y gallineros.

COMERCIAL Burgalesa, vende terrenos para edificar en Cruceiro. COMERCIAL Burgalesa, vende casa con bajo industrial, dos pisos dobles rentando 9,600, en 130,000. VENDO pisos libres, 25,000, 33,000, 40,000, 45,000, 55,000, 75,000. Gran oportunidad. Cantero, Concepción, 2. VENDO libro casa con patio y gallinero. Pise en Sanz Pastor calefacción y baño. Sáenz de Santa María, San Juan 65. OPORTUNIDAD, vende piso 5 habitaciones, baño, buñe, preciosa cocina en 62,000. Otros de ocasión 30, 32 y 33,000 pta., todos llave en mano. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. PARADISTA de Santo Domingo de la Calzada. Compro caballo recado. Escriban a dicha parada. Indica edad, alzada y precio. El paradista, Huelmo de Rey, 21, Burgos. VENDO 90 ovejales de segundo parto y una tartaña en buen uso. Para tratar con Bertin González. Mahamad. SE VENDEN cuatro novillas, dos recién paridas y una próxima a parir. Pedro Lomana, Castrojeriz. POR cesar en labranza vende par de mulas 10 años y aperos labranza. Enrique García, en Maza. VENDO tres mulas y un macho de trabajo. Diego Landa, 11, 4.º Benito Preciado.

TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en trigo 5,000 kilos. Tipo C, 10,000 kilos. Gateiz Hermanos y Cia. Representante Abadía Gil-Huero del Rey, 21, Burgos. Muebles VENDO dormitorio negal dos camas, facilidades pago. Vadillos, 20. Ebastería. VENDO, por ausencia, comedor y armario Juna. Victoria 52, 3.º izquierda. De 2 a 4. COMPRO-vendo muebles usados. Serna. Lala Calvo, 30. Teléfono 2965. Administración. Huéspedes SE NECESITAN dos habitaciones para oficinas en esta Administración. Informes en esta Administración. SE NECESITA habitación para señoras, cerca estación y baño, preferible próximo Plaza Serranías. Informes esta Administración. SE ARRIENDAN uno o dos habitaciones amuebladas a señoras o estudiantes, comer, par su cuenta. Informes en San Agustín, 11, 1.ª dcha. (Frente al Hospital). Pérdidas PERDIDA billeteo salida Sala Fiestas al Avenida, contenido fotografías y cierta cantidad dinero. Se gratificará entrega. Puebla 32, segundo. CARTERA extraviada Bar Cordero. Ruego devolución en el mismo. Traspasos TRASPASO por novena mil pesetas magnífico local en lo más céntrico y comercial de la ciudad, propio para cualquier comercio. Informar en escribiendo a I. Rodríguez esta Administración. SE TRASPASA el restaurante Bar Burgos. Informes en el mismo. LOCAL cedido en Plaza Vega. Informes calle Miranda, 7, bajo. TRASPASO en calles céntricas varios locales y negocios. Cantero. Concepción 2. URGENTE traspaso local industrial, 100 metros cuadrados. Cualquier negocio. Informes, Vega, 16. Zapateria. Varios FOTOGRAFADOS. Confidencia rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Victoria, 16. Teléfono 2019.

EN TORNO AL "DOMUND" EL AÑO DEL "GRAN RETORNO" Por Luis FERNANDEZ PEREZ Presbítero Y ¿por qué no entenderlo así, con mayúsculas? "Por qué no sonar en el retorno "irascendental" de toda la Humanidad a Cristo, que dijera el filósofo?" No sería, es cierto, muy numeroso en el tiempo y en el espacio —el más y el menos nunca han mudado la especie—, pero entonces la Iglesia, el "coetus excoctatum", el "cecalos" era literal y matemáticamente eucémico en el universo de las almas. Todos los hombres eran "Dios". No terda, es cierto, muy numeroso en el tiempo y en el espacio —el más y el menos nunca han mudado la especie—, pero entonces la Iglesia, el "coetus excoctatum", el "cecalos" era literal y matemáticamente eucémico en el universo de las almas. Todos los hombres eran "Dios". Pero pronto el primer homicida describió los vallados y el amoroso seto del aprisco de Yavé e irrumpió como un centauro báquico por la selva de todas las iniquidades en su huir de Dios. Los hijos de Cain fueron los primeros paganos, bien que positivos todavía, que pusieron los primeros cimientos del Mundo infiel. Ya en el capítulo cuarto del Génesis las hijas de Cain, aunque hermosas, eran solamente "las hijas de los hombres". Por otras veredas distintas discurren "los hijos de Dios". Cuando luego la justicia contenida de Jehová barrió aquella maldad de la haz de la tierra con las aguas purificadoras del diluvio, otra vez el mundo de las almas volvió a ser de Dios hasta que el simiente de los transigidos de la Divinidad volvió a brotar en Cain, el hijo irreverente de Noé que hurto el puer de su padre y arrastró la maldición paterna a los confines remotos del paganismo y de todas las idolatrías. Otra vez entonces los dos mundos de las almas se disociaron. La Ciudad de Dios, que dijere siglos más tarde el genio africano de San Agustín, padeció el cisma. Las dos Banderas de San Ignacio estaban ya izadas y los hombres se reproducían a su cobijo. Y poco a poco la herencia que se llevaron los pródigos fué desapareciendo en manos mectrices; los pueblos transigidos disparecieron al sustancia viviendo en plena jungla salvaje y del tesoro áureo de la Revelación con que Dios enriqueció al hombre, sólo le quedaba la calderilla de alguna que otra verdad desfigurada por el rotar de mano en mano a través de los siglos... fuera de los vallados y del amoroso seto del aprisco de Yavé.

Mérida, Madrid, y otros anuncios de servicios y productos.

# LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa ha reaccionado hoy y aunque las modificaciones en los cambios no han sido grandes lo importante ha sido la mejora de ambiente que se ha producido en la sesión, viéndose mayor actividad en los corchos y quedando al margen casi todos los valores con demandas. En los corchos se comentaba el éxito de la suscripción de cedulas de reconstrucción nacional, por importe de 800 millones de pesetas, que se ha cubierto íntegramente.

Interior. — 84,75; Amortizable 3 por 100, 85; Octubre, 99,30; 3,5 por ciento, 90,25; Noviembre, 1945, 99,50; Enero, 1946, 90,10; y Marzo 1947, 99,15; Exentas 98,50 y Lotes 99,80.

Acciones: Banco de España, 364; Hispanoamericano, 369; Iberico, 174; H. C. de España, 182; H. Española, 262; Iberduero, 199; Mengoer, 130; Electrica Madrileña, 122; Telefonica, 157; Rif, 299; Campsa, 142; Naval ordinaria, 90; y Petroleras, 115; Altos Hornos, 173; Ferrocarril, 243; Petroleras, 232; Sniace, 347; Resinera, 92; Hidroeléctrica, 107,50 y Fefasa, 183. — Citra.

## Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares, 39,85; ídem cuenta de Cuba, 39,50; ídem cuenta de Bolivia, 39,55; ídem cuenta Alemania e Italia, 39,63; francos suizos, 110,73; francos franceses y marroquíes, 11,21; suizos, 110,60; francos belgas, 78,93; Florines, 103,72; coronas suecas, 7,78; danesas, 5,59 y pesos mexicanos, 4,58.

**BANCA DE SANTANDER**  
BANCO — BOLSA — CAMBIO  
— CAJA DE AHORROS —  
Espiola 10 — BURGOS

# CINE

## AVENIDA

### "Al rojo vivo"

Revive el género de "gangsters", esa modalidad del cine yanqui, que siempre encanto y contara con las preferencias de un numerosísimo sector del público. Ahora resucita el gangsterismo adaptándose a las exigencias de la actualidad, aunque sus características son las de siempre. Acción, acción y acción. "Al rojo vivo", como todos los films similares, nos presenta el caso de un odioso criminal al que quiere o no, se convierte en algo así como héroe digno de admiración. Esto es lo malo del caso. En la película actual se trata de un loco asesino que, aliado con diversos complices y especialmente con su madre, comete las más abominables atrocidades hasta que, al final, con la vida. La ocasión ha servido además para presentarnos algunos de los modernos métodos de acción de la policía de EE. UU.

James Cagney, secundado por Virginia Mayo — en papel repugnante que sólo su dulce belleza atenúa — y "más viejo", corre con el tipo protagonista que incorpora a mil maravillas. Le secundan con acierto otras segundas figuras.

La película, bien hecha, está llena de interés.

Si todos los católicos ayudan a las Misiones, la Iglesia se establecerá muy pronto en el mundo entero. ¿Que vas a entregar tú para el DOMUND el próximo 22 de Octubre?

## RELOJES GARANTIZADOS

AL ALCANCE DE TODOS  
Grandes facilidades de pago

## "LA HORA"

Vega, 27

## GUIA FACULTATIVA

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
Calle de la Cruz Roja, 10. Teléfono 1306

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barreiros y Cruz Roja, Vitoria, 36, 3. — Teléfono 1591

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Realista clinico, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1. — Teléfono 4667

**MOISES ARROYO**  
PIEL Y VENEREAS  
Plaza de Prím, 24. — Teléfono, 5264

**J. CUTIERREZ MANZANEDO**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Especialista diplomado  
Madrid, J. 1. — Teléfono 2975

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y nutrición  
RAYOS X  
Constita de 12 a 2 y de 4 a 8  
Vicente, 32. — Teléfono 1914

**VICENTE VALEJO**  
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS  
Metabolismo — Transfusión sanguínea  
San Pablo, 5, 3. — Telf. 1903

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
De la Cruz Roja. — RAYOS X  
Fuente, 2. — Teléfono 2231

## CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES  
SAN PEDRO CARDEÑA, 16 — TELEFONO, 2218  
CONSULTA: VITORIA, 9, 24. DE 12 A 2

# Va a ser nombrado hijo adoptivo de la provincia el subsecretario de Industria

Felicitación a la centenaria editorial «Hijos de Santiago Rodríguez» y a don Teófilo López Mata por su nueva obra

## Sesión plenaria de la Excm. Diputación

Preside don Honorato Martín-Cobos. Asisten los señores López Mata, Moliner Martínez, Plaza Ormaiztegui, Mazauro, Gil Moral, De Juana Rubio, Sanz Abad, Riquelme González, López-Linares, Gil de la Piedra, Alonso Pico, Sáinz de Santamaría, Calvo Fernández, Ruiz de Rivas, Fernández Martínez y Revuelta Morante, adoptándose los acuerdos a continuación relacionados, después de aprobar el acta de la sesión anterior:

Aprobar el extracto de los acuerdos adoptados por la Sección de Gobierno Permanente en sus sesiones de 28 de Septiembre, 5 y 13 del mes en curso. Idem el acuerdo de la Sección de Gobierno Permanente de que se tramite el oportuno expediente para la concesión del título de hijo adoptivo de la provincia de Burgos a favor del señor subsecretario del Ministerio de Industria y Comercio, Excmo. Sr. D. Eduardo Merello y Llasera.

Idem el nombramiento de don José Ramírez García para ayudante de la Dirección de Obras y Vías provinciales, hecho por Decreto de la presidencia con el fin de que no queden desatendidos los servicios, y anunciar la vacante para su provisión definitiva.

Idem la liquidación de las obras de riegos asfálticas, efectuadas en los kilómetros 4, 5, 6 y 11 y en los idem 15, 16, 22, 23, 24 y 25 de la carretera provincial de Salas de los Infantes al límite de la provincia.

Idem, ídem de las obras ejecutadas para la reparación del firme de la carretera provincial de Villademiro al Puente de Zárzosa de Riopisuerga, en sus kilómetros 17 al 25.

Informar favorablemente a la Jefatura de Obras Públicas en el proyecto de terminación del camino vecinal de Hoyos del Tozo al de Basconillos del Tozo, y en el de Cubilla por la Molina del Portillo y Zangandea a la carretera de Quintana Martín Galindez a la estación de Calzada.

Aprobar el proyecto y presupuesto formulados por la Dirección de Obras y Vías provinciales para la reparación del puente sobre el río Tiron, y autorizar a la expresada dirección para llevar las obras a cabo.

Usa de la palabra el señor presidente y manifiesta que, con motivo del centenario de la Casa Editorial Hijos de Santiago Rodríguez, ha dado a la publicación una importantísima obra titulada "La Catedral de Burgos", de la que es autor el vicepresidente de la Corporación, Cronista de la Ciudad, director del Instituto de Enseñanza Media y Académico de la Institución Fernán González, don Teófilo López Mata, singular acontecimiento que le obliga a proponer conste en acta el agradecimiento de la Diputación por la remisión de un ejemplar de la obra, por dos motivos que pasa a exponer brevemente:

Consiste el primero en que la publicación implica un alarde editorial del que no puede hacer el merecido elogio por carecer de libertad la Presidencia ya que la unen vínculos familiares con el actual propietario de la centenaria Casa de Hijos de Santiago Rodríguez, pero sin que ello sea obstáculo para que la Diputación manifieste su agrado por la existencia en la capital de una Empresa que se dedica a lo largo de una centuria a prestigiar los valores morales y culturales de la provincia.

El segundo motivo es, si cabe, más real, profundo y emocionado, ya que

# LOS DEPORTES

## LAS QUINIELAS DEPORTIVAS

1950 22 Jornada 7  
Octubre

1.ª DIVISION	
Valladolid - Santander	.....
Murcia - Celta	.....
At. Madrid - Málaga	.....
At. Bilbao - Español	.....
Sevilla - R. Sociedad	.....
Coruña - R. Madrid	.....
Alcoyano - Valencia	.....
Barcelona - Lérida	.....
2.ª DIVISION	
Huesca - Ferrol	.....
Oviedo - Sabadell	.....
Logroñés - San Andrés	.....
Osasuna - Numancia	.....
Zaragoza - Gijón	.....
Grensana - Gerona	.....

PRECIO: 2 Ptas. Firmes

Domicilio .....

## En Balaidos, "no pasó nada"

Esto ha dejado traslucir el presidente del Celta

Unicamente hubo errores por parte del señor Azón

Madrid. — La Unión Velocipédica Española, nos comunica que definitivamente se han constituido los equipos regionales que el próximo domingo día 22 intervendrán en el Campeonato de España por regiones, prueba organizada por la Federación Española de Ciclismo. Los participantes, son los siguientes:

Aragón. — José Escolano, Mariano Corrales y José Lahoz; Baleares: Antonio Gelabert, Bernardo Capó y Andrés Trobat; Castilla: Víctor Ruiz, Víctor García y Ángel Bruna; Cataluña: José Serra, Francisco Masip y Jaime Montaña; Levante: Luis Navarro, Vicente Giner y Pascual Laza; Vascongadas: Jesús Morales, José Antonio Daza y Francisco Expósito.

La salida de cada corredor se efectuará de tres en tres minutos, ya que la carrera se disputa por el sistema contra reloj, sobre el tradicional circuito de la "Cuesta de las Perdices".

## DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CELTA

Madrid. — Se encuentra en nuestra capital el presidente del Real Club Celta de Vigo, don Faustino Álvarez, que ha realizado una visita a la Real Federación Española de Fútbol.

El señor Álvarez, se ha negado a hacer manifestaciones sobre los incidentes ocurridos el pasado domingo en el campo de Balaidos, pero ha dejado traslucir, que en el campo de fútbol sigue, no ha ocurrido absolutamente nada, excepto aquellas apreciaciones erróneas del árbitro señor Azón, que dieron lugar a las reiteradas protestas de los aficionados.

El presidente del Celta, permanecerá en Madrid durante unos días más y se muestra encantado de la solidaridad que los clubs españoles le han prestado en esta ocasión, solidarizándose, desde el mismo domingo por la tarde en la actitud adoptada por la directiva del Celta en la protección al colegiado señor Azón y en su repulsa, respecto a la forma de llevarse la dirección del encuentro.

## Romero no podrá boxear el día 24

Debido a una lesión en la mano

Londres. — El campeón de Europa de los pesos gallos, el español Luis Romero, ha comunicado oficialmente a los organizadores de la velada de boxeo del martes que viene, que no puede cumplir su compromiso debido a una lesión en la mano.

Le iba a enfrentarse con Ray Fitton, de Manchester, en el Albert Hall de esta capital.

Los empresarios quieren ahora que en su lugar actúe otro español, el campeón nacional de los pesos plumas, Luis de Santiago. Este ya peleó contra Ray Fitton, a quien le venció por puntos en Manchester en el invierno pasado.

## Delegación Provincial de Fútbol

Se recuerda a los señores delegados de los equipos inscritos para participar en el Torneo "Copa del Excmo. Sr. Capitán General de la VI Región", que a las ocho de la noche del día de hoy tendrá lugar la anunciada reunión en el domicilio social de la Delegación provincial de Fútbol.

## Mañana sale el Burgos hacia Santander

El Juventud ha fichado a tres nuevos jugadores

Respecto al Juventud y por noticias adquiridas en su Secretaría, diremos que ha conseguido la ficha de Juan Echevarría, defensa central y de quien en alguna ocasión ya hemos hablado, por haberse entrenado con el Burgos; Blanco, portero procedente del Unión C. F. y Varela, un muchacho de diez y nueve años que promete mucho, a juzgar por los entrenamientos y partidos que ha sido sometido antes de su fichaje.

En días sucesivos daremos más detalles de este interesante encuentro.

## Los remeros del Club Iberio, en Burgos

Fueron agasajados en la Casa Vasca

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad los remeros del Club Iberio de Sestao, campeones de España, quienes tomaron parte en las regatas del campeonato nacional de boteles, que se celebrará el sábado y el domingo en el parque del Retiro madrileño.

Les acompañaba, junto a los directivos, nuestro estimado compañero en la Prensa y querido colaborador, Perico Smith.

Durante su estancia en Burgos visitaron la Casa Vasca, donde fueron delicadamente agasajados por la Directiva del Centro. Con tal motivo se improvisó una simpática fiesta de confraternidad vasco-castellana, terminándose con brindis por Vizcaya y Burgos.

A continuación, prosiguieron viaje hacia Aranda de Duero, en cuya localidad pernortaron, para llegar mañana a mediodía a la capital de España.

## OBRA ATLETICO RECREATIVA

Partidas que corresponden jugar el domingo día 22 del Campeonato de pelota a mano (individual y por parejas) del Campeonato entre los Centros de Acción Católica:

Por parejas. — San Lesmes A. - San Lesmes B.  
Huelgas A. - Huelgas B.  
La Salle - Hospital del Rey.  
San Julián - San Gil B.  
San Gil A. - San Cosme.  
Por individual. — San Lesmes A. - San Lorenzo.  
San Lesmes B. - Huelgas.  
La Salle A. - Hospital del Rey.  
San Cosme - San Gil.  
San Julián - La Salle B.

Como se sabe, estas partidas se celebrarán en el Hospicio, y empezarán a las once en punto de la mañana.

## Excursión a Santander

Día 22, para presenciar los partidos RAYO de C.-BURGOS C. F. y JUVENTUD-NAVAL

Inscripciones: BAR ARRIBA. Tef. 3232. Salida de Burgos a las 7 en punto de la mañana.

# REPORTAJE del DIA

## Suecia es el país que más cemento consume

Cerca de Laponia se ha inaugurado una gigantesca central de energía eléctrica

Suecia ocupa el primer lugar entre todas las naciones del mundo en lo que se refiere al consumo de cemento por habitante y la cantidad de este artículo que se emplea en el país ha aumentado en un cincuenta por ciento desde 1939.

Según ha manifestado a los periodistas el director general del consorcio "Skanska Cement", en una reciente demostración de la nueva gran fábrica "Storka Vika" situada al Sur de Estocolmo.

FABRICA ABSOLUTAMENTE MECANIZADA EN SUECIA

El primero de los rotativos de esta fábrica, empezado a construir en 1946, comenzó a funcionar en Mayo de 1949. La producción diaria es ahora de 25.000 sacos y la anual de 300.000 toneladas. El coste total de la nueva fábrica es de más de setenta y cinco millones de coronas.

La fábrica está "automatizada" en una extensión sorprendente. Un dispositivo eléctrico, que controla el modo de funcionar de los hornos y que hace innecesarios los operarios humanos, está conectado con un dispositivo de avance que pasa y que hace avanzar las cantidades deseadas, al ritmo debido. Por medio de una instalación montacargas de nuevo tipo, dos obreros cargan un buque en catorce horas, mientras que antes hacían falta veintidós que trabajaban durante tres días y medio; para descargar los sacos necesitan aquellos veinticuatro horas, frente a los cuatro días que invertían ante cuarenta y tres obreros.

OTROS NUEVOS CENTROS INDUSTRIALES

Un túnel de desagüe de seis kilómetros de longitud, abierto en la roca de un diámetro de dos metros, así como el encauzado bajo tierra del río Fax, con un desnivel de ochenta metros, dejando seco el antiguo lecho del mismo, son los detalles salientes de la central de energía de Hjalta, cerca de Sangsele (Laponia) solemnemente inaugurada por el Príncipe heredero Gustavo Adolfo. Los dos turbogeneradores que ahora funcionan en la sala subterránea son los más potentes actualmente en Suecia y cuando quede terminada una tercera unidad, dentro de un año aproximadamente la capacidad anual total de esta central será de mil millones de kilovatios.

También varias e importantes empresas industriales suecas han anunciado últimamente su propósito de ampliar sus fábricas. La fábrica de automóviles "Volvo" situada en Koping, llevará a cabo ampliaciones por valor de diez millones de coronas. Sus exportaciones en 1949 alcanzaron un total de veintiocho millones de coronas y se espera que esta ampliación permita aumentar grandemente su capacidad de exportación. Al mismo tiempo y entre otros ejemplos de estos avances de la industrialización se proyecta la construcción de una gran fábrica en el centro de Suecia. Incluyendo el utillaje, los gastos se estiman en cuatro millones de coronas.

## JEROGLIFICO

¿Dónde está esa isla?

E BRO

## Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. — 1 Amar. — Rudo. 2 Jeta. — Escos. 3 Aca. — Acera. 4 Rebato. — Ar. 5 Avida. 6 Lo. — Mojas. 7 Avila. — Era. 8 Pare. — Oncc. 9 ASES. — Poso.

VERTICALES. — 1 Ajar. — Lapa. 2 Mece. — Ovas. 3 Alaba. — Ira. 5 Ra. — Avales. 5 Añila. 6 Recodo. — Op. 7 Use. — Ajeno. 8 Dora. — Aros. 9 Osar. — Saco.

## RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO  
15 AÑOS DE GARANTIA  
GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
MARCAS DE 1.ª CALIDAD  
LIBROS POR COBRE - PISA (CATALOGO GRATIS)  
RELOJERIA HISPANA.  
Apartado 39, ZAMORA

## COLCHONES!

de lana y borra  
Lana suelta por kilos - Borra - Mitagano - Corcho y pluma de ave

## EL CORTE ESPAÑOL

MONEDA, 18

## CONTRA EL PAPO O PAPERAS

CAPSULAS VITAN

## ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.

(Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médica-Farmacéutica)

## CUADRO DE ESPECIALISTAS

Análisis y Transfusiones ... D. Rodrigo DE SEBASTIAN.  
Cirujano ... D. CARLOS ARANGUENA  
Garganta, Nariz y Oídos ... D. FEDERICO S. ROYUELA  
Aparato digestivo ... D. Manuel LOPEZ GOMEZ  
Niños ... D. José D. RUMAYOR  
Oculista ... D. Gregorio BARUELOS  
Partos y Ginecología ... D. José CARAZO  
Piel y Venereas ... D. Juan José PERALTA  
Pulmón y Corazón ... D. Luis CUESTA  
Radiólogo ... D. César VALLEJO  
Sistema nervioso ... D. Tomás RODRIGUEZ  
Odontólogo ... D. Bruno ARAGUES  
CLINICA ... BARRANTES

## SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD

Informes: Oficinas, calle de Calatrava, 5, pral. Izqda.

# VIAJE EN AVION

Por José María SANCHEZ SILVA

En la pantalla de los aviones sólo se estrenan dos películas, "dobladas" en todos los idiomas: "No Fume" y "Abrochese el cinturón".

Las butacas cubren solamente su parte superior con fundas blancas; ellas van, así, vestidas de verano y de invierno a un tiempo, como corresponde a quien nunca pasa una de esas estaciones bajo el mismo clima.

¿Se llegará a conseguir un día que sea la Tierra quien viaje y el avión pueda descender desde una determinada altura estratosférica sobre su punto de destino?

Ya casi nadie se acuerda de que a cierto aeródromo acudió un caballero para conocer personalmente al piloto automático.

Durante una toma de tierra, al entrar en juego el tren de aterrizaje de un Douglas C-6, un pasajero novato asustado, alarmado, "que oía campanas". Buena señal --repuso un veterano--. Si fueran sus parientes quienes las oyeran por usted, sería peor.

Ya tampoco nadie lleva cuenta de sus horas de vuelo. Muy pronto habrá que llevarlas por el contrario, de las horas de suelo.

Usted no recuerda a los piratas de la Malasia. Si les recordase sabría descender del avión, cuando nada le cabe ya en las manos, con el pasaporte entre los dientes.

Si se está muy pendiente del ruido de los motores, pueden ser observadas graves diferencias de intensidad y de ritmo de funcionamiento. Pero, en general, es mucho más práctico estar pendientes del ruido de nuestros propios oídos, alterados por la presión.

No tenga usted miedo; es inútil. Tienen mucho más los técnicos, los pilotos, las aeromozas. ¡Con decirle que no recuerdan "ningún" accidente!

No sufra de la cabeza ni de los oídos: frague usted saliva siempre. Si no tiene saliva disponible pulse su timbre individual. La Compañía le asegura toda clase de comodidades.

Ingiera cuanto le den "en ruta" incluso el pelle de goma, la ensalada de cacahuete y el postre de pliegadas está calculados por los mejores especialistas alemanes en cuestiones de alimentación aérea.

El peor momento de todos, durante una travesía sobre el mar, es cuando el aeromozo trata de explicar prácticamente el uso del chaleco salvavidas.

Cuando viaje en un avión de cuatro motores y compruebe que uno de ellos no funciona, recuerde en seguida que los motores pueden volar con un solo. La duda está solamente en "cuánto".

A los transportes aéreos se les suele hacer el reproche de que sus aparatos navegan por el aire exclusivamente, en vez de hacerlo también por tierra o por mar. Pero, entonces, ¿qué reproche debería hacerse a los transportes marítimos y terrestres?

Algunas Compañías de navegación aérea han suprimido el número trece en la lista de sus pasajeros. Respetando a los supersticiosos, han creado una nueva superstición. ¿O es que el pasajero número 13 puede correr suerte distinta a la de sus compañeros?

Tengo muy experimentado el hecho de que en los aviones funciona todo bien, con lo cual se priva de distracciones verdaderas al pasajero. Incluso cuando un avión se cae --y no se caen casi nunca-- se cae definitivamente bien.

William Saroyan, refiriéndose al viaje de cuatro días en tren San Francisco-Nueva York y al de doce horas en avión sobre el mismo recorrido dijo que ambos periodos de tiempo significaban la misma cosa para él, puesto que ni siquiera utilizando la velocidad del avión podía llegar nunca "ayer". Y para llegar "hoy" --concluía el escritor-- no vale la pena apresurarse.

Pero es que Saroyan como buen literato, no es hombre prevenido, porque en cualquier Agencia de viajes podría informarle de que para llegar "ayer" después de vencer cualquier distancia, sólo es preciso ponerse en camino un día antes.

No tema llegar demasiado pronto, sin embargo: en los aeropuertos le concederán a menudo un largo descanso inesperado.

Tengo un amigo que viaja con inmensa tranquilidad en los aviones. "He hecho un gran descubrimiento --suele explicar--: rezándose siete Padrenuestros a un santo determinado no puedo morir sin confesión".

Pero ¿y si viaja un sacerdote en el mismo avión? --le preguntan maliciosamente--: "¡Ah, entonces no subo!".

## DISCURSOS DEL CAUDILLO EN SIDI IFNI

(Viene de primera página).

bienestar y la gloria para todos". (Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del Generalísimo).

### Palabras de Su Excelencia en el Grupo de Tiradores de Ifni a sus jefes y oficiales

"Estas horas que he pasado en vuestra compañía, me remozan en la vida de trabajo. Lo mismo que vosotros, hace ya muchos años, fuimos los de nuestra promoción, la de nuestro general y la mía, voluntarios a África y en el tejer cotidiano, en el renacimiento y en el servicio, en esta escuela maravillosa de energía que son los campos de África, se formaron todos los generales del actual Ejército español. Estas generaciones sufridas, que si hubieran existido en ese siglo maladio el XIX, España hubiera ocupado hoy uno de los principales lugares en el Universo, porque le correspondía por la calidad de sus hijos y por las virtudes de su raza.

Y lo mismo que no fué un azar el que proporcionó estos hijos en los tiempos gloriosos y grandes de la España inmortal, sino la consecuencia del trabajo cotidiano y constante, así debe pasar hoy. Igualmente, en estos campos alejados, que en todos los lugares donde haya una vida española y una organización castrense, debe estar vivo el espíritu de la raza. Así se está tejendo el futuro español en este extremo occidental de Europa, digno por tantas cosas de respeto, porque descansa en la fortaleza de vuestros corazones, en vuestra virilidad y en vuestra tenacidad en el servicio.

Agradezco este rato tan agradable que paso con vosotros y os estímulo a mantener vivas esas virtudes que os enaltecen, y os deseo, en fin, muchas felicidades en éste y en todos los puestos que podáis desempeñar, para bien de España y de los indígenas que tanto os aman.

Terminadas las palabras del Generalísimo, el coronel dió un viva a España y otro a Franco que fueron contestados por los jefes y oficiales con verdadero entusiasmo.

# Diario de Burgos

## ESTAFETA MADRILEÑA

### Los Coros y Danzas de España reclamados en Estados Unidos

#### Quiéren verles actuar de nuevo casi como a la Orquesta Nacional

MADRID. -- (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN)

En Estados Unidos quieren ver de nuevo los Coros y Danzas de la Sección Femenina y para ello invitan a tres grupos para que visiten los Colegios y Universidades de aquel país.

Se aspira, en resumen, en Estados Unidos, a distraer una temporada de arte genuinamente español. Y hay que decirse a la Sección Femenina, que ha sabido cruzar todos los meridianos para llevar en triunfo el nombre de España por el Mundo, la noticia que recogemos hoy. Es más que la consecuencia lógica de las victoriosas jornadas de los grupos de Coros y Danzas de Hollywood. El arte magnífico de estas muchachas, que constituyo uno de los éxitos más destacados en la historia de ese grandioso teatro al aire libre de Los Angeles, que todos habréis visto en la información gráfica de los periódicos y revistas. Una prueba de ello, la mejor que podríamos ofrecer a quienes gustan de ese resurgir espiritual de España, nos la brinda la presencia en Madrid el director de Hollywood Bowl, Mr. Karl Wecker, que viene, airado, según sus propias palabras, por la maravilla del arte de estas chicas de la Sección Femenina.

¿Cómo se realizaría esta gira de los Coros y Danzas? Nuestra proposición --responde Karl Wecker-- sería que se dividieran en tres grupos, para visitar, durante seis meses los Colegios y Universidades de Estados Unidos. En el Hollywood Bowl, habría una semana de fiesta española, del 29 de Agosto al 5 de Septiembre, con lo que cerraríamos la temporada. El éxito está descontado. He visto el entusiasmo del público al ver actuar a estas muchachas con su arte puro y típico español. Pero aún hay otra cosa que es motivo de éxito de los Coros y Danzas de España en cualquier lugar a donde vayan: su enorme simpatía, su gentileza y su modo de ser. Dijémoslo su modo de "estar", perfecto y correcto siempre.

En lo que se refiere a la Orquesta Nacional ¿cuál es su proyecto? Sería la primera en ir y su gira no se prolongaría tanto como la de los Coros y Danzas. Dada conciertos en dieciocho ciudades de los Estados Unidos, y si mis gestiones tienen éxito, me llevaré música de los mejores compositores españoles, a los que voy a visitar estos días.

### PARA AUMENTAR LA PRODUCCION DE ACEITE

Se ha publicado una nueva ordenación de la economía oleícola, de grasas industriales, etcétera. Sobre la base de períodos biennales, intentando aumentar la producción de aceite de oliva, mejorar las condiciones que ya hace falta para que no se acaben con el hídrico hecho "paté", para lo cual se concederán primas al olivicultor en función de la cantidad de aceituna que entregue.

Como consecuencia de la nueva ordenación de las grasas, se ha declarado libre el precio, comercio y circulación del jabón común de lavar, así como la fabricación y sus composiciones.

FUTBOL DE LOS 12 DE NOVIEMBRE COADJUVANTES menzaran los campeones juveniles de futbol. Tomarán parte muchachos comprendidos entre los quince y dieciocho años. Se intenta con ello proporcionar canteras a los clubs. Todo esto ha declarado en forma más amplia don Manuel Valdes Larruga, presidente de la Federación Española.

Con esta clase de torneos --ha dicho-- se tiende a evitar que se pierdan valores por la práctica mal dirigida del futbol.

¿Qué duración tendrán los partidos, dada la edad de los jugadores? Los encuentros se jugarán en dos partes, de treinta y cinco minutos cada una.

¿Alceta la medida a todas las provincias españolas? Indudablemente, aunque el número de conjuntos participantes depende de la categoría de los clubs. Así, por ejemplo, los de primera categoría nacional pueden presentar hasta cuatro equipos; tres los de segunda; dos los de tercera categoría en adelante.

¿Se muda usted de casa? El barniz de los muebles se estropea siempre mucho con las mudanzas y se producen manchas y rozaduras que les hacen perder su aspecto atractivo.

Si desea dejarlos otra vez como nuevos limpie los con GLASOL. Es un producto moderno que limpia las manchas de los muebles, hace desaparecer las rozaduras y restaura el brillo que han perdido dejándolos como si acabaran de barnizar. Pruébelo usted.

## SE LUCHA DURAMENTE EN LAS CALLES DE PYONGYANG

### Aumenta la resistencia de los rojos

Tokio.--Fuerzas terrestres de las Naciones Unidas, apoyadas por la aviación y la artillería, se han abierto paso, a través de las defensas comunistas, y han llegado a los barrios meridional y oriental de la capital coreana en las primeras horas de hoy jueves.

SE LUCHA EN LAS CALLES. --Tokio.--Las tropas norteamericanas y surcoreanas se han abierto paso en Pyongyang, hoy jueves, y se lucha en las calles contra los defensores comunistas, según ha anunciado un portavoz del general Mac Arthur.--Efe.

## VISITA OFICIAL DEL CAUDILLO A SIDI IFNI

(Viene de primera página)

de los territorios "A.O.E.", donde fue recibido por el director y todo el personal de redacción, administración y talleres.

El edificio de Correos y Telecomunicación fue la siguiente visita del Generalísimo. Esta edificación, recientemente inaugurada, resolverá con holgura las necesidades de todos los servicios postales y telegráficos de la población.

Después, el Caudillo se trasladó al hospital. Una vez que hubo visitado las instalaciones y servicios, Franco salió a la terraza del hospital, desde donde se domina perfectamente toda la costa que rodea la ciudad.

Desde este lugar el ingeniero señor Cafreña, explicó detalladamente las necesidades de la población en cuanto se refiere a las comunicaciones marítimas, resaltando lo que para el crecimiento económico de la población significaría un puerto.

Desde la terraza del hospital, el Generalísimo se trasladó al nuevo Faro. Está enclavado encima del acantilado, sobre una torre cuadrangular, almenada, de doce metros de altura, y lanza destellos blancos equidistantes cada tres segundos con una altura de foco de sesenta metros sobre el nivel medio del mar y un alcance luminoso a catorce millas.

### COMIDA DE AUTORIDADES

En la residencia del general gobernador, a continuación, Su Excelencia el Generalísimo fue obsequiado con una comida, a la que asistieron también su esposa, el ministro de la Gobernación y su esposa; los ministros de Industria y Comercio, Obras Públicas y Aire; capitán general de Canarias; jefes de las Casas militar y civil de Su Excelencia; director general de Marruecos y Colonias, y el general jefe de los servicios aéreos de Canarias.

Atendieron a las citadas personalidades, el general gobernador de los territorios y su esposa. Al terminar la comida, le fue ofrecido a la esposa del Generalísimo Franco un juego de té, obra de la artesanía indígena.--Cifra.

### PERSONALIDADES LLEGADAS A SIDI IFNI, EL MIERCOLES

Sidi Ifni.--A última hora del miércoles llegaron en avión a esta ciudad el subsecretario de Educación Popular don Luis Ortiz Muñoz, acompañado de los directores generales de Minas y Prensa; del secretario general de la subse-



## Un médico yanqui «explica» por qué el pasado año nacieron más mellizos que nunca

Nueva York.--Interrogado sobre la razón de que el año pasado nacieron más mellizos que cualquier otro año en la historia, el presidente de la Asociación Norteamericana de Ginecología, ha declarado textualmente: "Cada la forma en que está el Mundo, creo que los niños tienen miedo de entrar solos en él".--Efe.

### EL PUEBLO ESPAÑOL Y EL MUSULMAN SON DOS PUEBLOS QUE VIVEN COMO HERMANOS (FRANCO)

El Caudillo, sin dejar de estrechar la mano del jefe árabe, le contestó en brevísimas y emocionadas palabras. Dijo que pedía a Dios cobramos bendiciones a todos los jefes musulmanes al presente y a sus familias, añadiendo que el pueblo español y el pueblo musulmán, sin obstáculo de sus diferencias de raza, de lengua y de religión, eran dos pueblos que vivían unidos como hermanos, corazón con corazón y con juntos harían grandes cosas por el bien de la Humanidad.

Todos los asistentes, puestos de pie, escuchaban las palabras del jefe musulmán y de Su Excelencia que subrayaron con grandes aplausos.

Después de visitar las dependencias del cuartel, el Generalísimo presenció una exhibición gimnástica deportiva de las tropas. Al final, el Caudillo hizo entrega del trofeo de Campión Regional deportivo, alcanzado por el Grupo.

Después, se verificó la visita al Parque Municipal que lleva el nombre de su iniciador, el coronel Bermejo, formado por jardines, parterres, bancos de mosaico, artísticas fuentes de surtidores, etc., que dan una belleza extraordinaria y una nota de color maravillosa a este rincón cerca de la ciudad. Detrás del parque, se han instalado varias jaulas que guardan diversos ejemplares del país: leopardos, avestruces, armis (especie de cabra hispano-pais y del Sahara).

## Inauguración de un hogar rural del Frente de Juventudes en Medina de Pomar

Ayer tarde, en sencillo acto, tuvo lugar la inauguración y bendición del nuevo hogar rural instalado por el Frente de Juventudes en lugar céntrico de Medina de Pomar, merced al decidido apoyo y colaboración prestada por el Ayuntamiento de aquella villa.

El nuevo hogar consta de una gran sala de juegos y reuniones y amplia biblioteca--despacho, dotada de numerosos volúmenes.

Para presidir el acto de inauguración se trasladaron a Medina el delegado y secretario provinciales del F. de J. de Burgos, señores Mena y Salcedo, quienes fueron recibidos por diversas autoridades de aquella villa.

Primeramente el capellán local de la organización bendijo el local, haciendo luego uso de la palabra para exhortar a los jóvenes que acuden en sus horas de recreo y estudio al hogar, dando de diariamente recibirán fructíferas enseñanzas. Habló después el delegado provincial del F. de J., señor Mena, para agradecer en expresivas frases la eficaz colaboración que ha prestado la Corporación municipal mediante para la creación e instalación del hogar, explicando luego a los jóvenes (alargadas el significado y valor del hogar rural).

Por último fue cantado "Cara al Sol", dándose con ello final a tan simpático acto.

## SEMENTAL VACUNO

Inmejorable ejemplar para la reproducción o trabajo, se substará en Nella (Burgos) el 22 del actual mes de Octubre, a las trece horas

# EL PROCESO DEL CARDENAL MINDSZENTY, AL DESNUDO

NUMERO 10 (Copyright 1950, "New York Herald" Tribune Syndicate). "El Correo Catalán" DIARIO DE BURGOS. Terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.

Todo aquello resultaba imposible para un criminalista, y era preciso que existiese algún modo de salir del paso.

¿Ha demostrado Vd. que en estos diez casos Bogdanovitz cometió efectivamente un error técnico?

Observé el modo peculiar en que se pronunciaba las últimas palabras.

Si, señor --repuse.

Se levantó y dirigióse a los ficheros, extrayendo dos expedientes. Uno era de mi esposa Hanna y el otro mío. Regresando a su pupitre, extrajo la documentación contenida en aquellos.

Me mostró la fotocopia de la carta dirigida por Hanna al Ministerio de Justicia, un año antes, en circunstancias similares. En varios casos se había puesto al partido Comunista, cuando éste solicitó de ella pruebas falsas, ordenándole aportarlas en su calidad de experto. Había también algunas cartas dirigidas a su hermano, que se hallaba en Nueva York y que, evidentemente, habían sido interceptadas y fotografiadas.

El coronel me enseñó también otras cartas dirigidas a mí nombre o escritas por mí, informándome sobre mi persona y sobre lo que dije en determinadas ocasiones a un visitante del partido Comunista en mi propio domicilio, a un agente de policía amigo, en un café, etc., etc.

Nada de aquello me sorprendió. Conocía el sistema por el que se aplaba detalle tras detalle, quedando casi siempre deformadas las palabras del interesado a través de diez versiones diferentes.

Otro de los documentos se refería a cierta inspección policial verificada en mi domicilio en el año 1946, y durante la cual se había hallado una pistola oculta en mi cama. Tratabase de un misterioso incidente jamás aclarado a mi entera satisfacción. Al parecer, a mi regreso de Austria, donde trabajaba en calidad de historiador para el Instituto Húngaro, alguien me había tachado de espía o algo por el estilo. La policía efectuó cierta mañana un registro en mi domicilio, y tras haber hallado bajo la almohada una pistola colocada por ellos mismos, sin duda alguna, me detuvieron, permaneciendo encerrado dos semanas, hasta el momento del interrogatorio y soltándose después de manera imprevisiva.

Aquella libertad tan repentina resultaba chocante. Pero un año más tarde, me enteré de que Julius Schoepflin, un buen amigo que en cierta ocasión fue huésped de mi familia, había ocultado a los nazis, en 1944, a Johan Simon, esposa del actual jefe del A.V.H. Gabor Peter. Schoepflin había sido dirigido a aquel, consiguiendo mi libertad. Más tarde, Schoepflin abandonó su puesto diplomático en Estocolmo y en la actualidad se encuentra en Londres.

--Bueno. Escúcheme con atención --dijo el coronel con aire más concentrado que nunca--. En la actualidad está Vd. libre, pero poseo pruebas que pueden meterlo en la cárcel en un momento dado. Si menciona Vd. lo de Bogdanovitz a cualquiera, utilizaré dichas pruebas contra Vd.

Procure conservar la boca cerrada. Trabaje para nosotros y no tendrá por qué preocuparse de nada. Continúe de esta forma --e hizo un gesto en dirección a los papeles esparcidos por su escritorio-- y utilizaré el material a mi disposición, mandándolo a la fuerza. Puede estar bien seguro. Necesitamos el laboratorio Fischer, pero podemos pasarnos muy bien sin usted. No se llame a engaño. Me com-

## LA CONSPIRACION CONTRA EL CARDENAL

Mirándole frente a frente, a la vez que asentía con un gesto de cabeza, repuse:

--Si, comprendo.

Me levanté, inclinándome un poco y el correspondió con un ligero gesto de cabeza. Su secretaria que, durante todo este tiempo, no había cesado de tomar notas, me miró al salir, contestando del mismo modo a mi saludo.

Mientras se iba acercando la Navidad, comprendí que Hanna y yo debíamos apresurar nuestra partida. El Padre Andrew Zakar, secretario del Cardenal, llevaba ya detenido una semana y cinco ministros del Gobierno emprendieron el camino hacia Moscú. Toda suerte de rumores circulaban por el país. Habíase iniciado una virulenta campaña de Prensa contra el Cardenal Mindszenty. Varios miles de personas, incluyendo centenares de sacerdotes, estaban detenidos. El coronel Feeldy, jefe del servicio de Investigación militar, había desaparecido tras un violento tiroteo nocturno que nos despertó en nuestra vivienda, situado frente al Ministerio de Defensa. Me dijeron que habían muerto cuarenta y siete oficiales. Y el coronel Krevitsky, habil especialista de Moscú para los asuntos relacionados con la Iglesia Católica, se hallaba de nuevo en Budapest.



N.º 8.--Carta de la A. V. H. a Laszlo Sulner ordenándole aportar opiniones de experto, de acuerdo con el matiz deseado por la policía política